

УДАРНИК УГЛЯ

цена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партийно-шахтного
шахты 5-7 им. С. М. Кирова
треста Амкдеруголь.

Достойно встретим международный праздник — Первое Мая

Позади горняки участка № 14 дождливую встречу праздника социалистического соревнования на шахте проводили новые, повсеместные к международному празднику трудящихся — Первое Мая, наше горько-поздравляли тружеников горы, большинства участков бригады наших шахт. На участке № 2 под руководством начальника участка тов. Ефимова, проведены производственные совещания с бригадами, на которых детально обсуждены мероприятия, что надо делать каждому рабочему для дальнейшего производства труда, для наведения чистоты и порядка в забоях. После этого началось выполнение поставленных задач, развернулось широкое социалистическое соревнование.

С первых дней апреля все бригады участка № 2 начали первоначально план добывания угля, дают высококачественную продукцию, первоначально план по производительности труда, снижает себестоимость.

В докладе из отряда народного хозяйства, 4го апреля, заведующий шахтой т. Демидов говорил: «Правильно начальник участка № 2 тов. Елочкин решения XIII съезда союзного конференции ВКП(б). Всем начальникам участков нашей шахты велено будто поучиться у тов. Елочкина, как надо работать на социалистическом предприятии, как надо наводить большевистские порядки на производстве».

«Выработки на участке № 2, — рассказывала тов. Демидова, — приведены в наилучшем порядке, очищены от засоренности и хлама, а это дает возможность колхознику участка работать с нарастающей работой».

Широко развернулось предмайское соревнование за перво выполнение плана, за чистоту и порядок в забоях и в колхозные участки № 13. На этом участке также ежесуточно первоначально приводятся производственный план. Однажды не все сделано на шахте для того, чтобы каждый участок, каждая бригада, каждый рабочий первоначально производство производство в забоях.

Дни Первого Мая, для смотра достоинства, являются нашей шахты встречи лучшими производственными показателями: выполнением досрочно запланированного задания. Трудящиеся, на участках, поставленные перед нашим колхозом, которые, нет сомнения, будут выполнены также, как выполнены план добывания угля в первом квартале 1941 года.

Рабочее место не готовится

Бригада тов. Найденова, что из-за не подготовки рабочего места бригады на участке № 1, засчитана одной из лучших. Каждую смену старта бригада первоначально участка не всегда занимается об условных работах при грядущем.

Выработки приведены в порядок

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, рабочие и инженерно-технические работники участка № 15 значительно улучшили работу. Во всех выработках начаты порядок и чистота. Самы бригады установили правило — после окончания работы остаются на 15-20 минут и очищают забой от щеп, чурок и грязи.

Порядок на рабочем месте дисциплинирует каждого рабочего. Сейчас на участке никто не мешает с первых минут по приходу в забой братья за производственную работу. В результате план участком национальной смены первоначально не выполняется. Вместо 13,3 погонных метра сутокого ухода по плану мы делаем 15, или 113 процентов к плану.

Особенно хорошо работает бригада тов. Ларинова. Каждую смену эта бригада первоначально не выполняет план, снижает зольность ниже установленного стандарта, не прерывает плана по себестоимости. Хорошая рабочая бригада обеспечивает им и хороший заработок. Бригадир тов. Ларинов, как мастер угля,рабатывает в месяц 1000 рублей, остальные члены этой бригады — от 600 до 700 рублей.

Перевыполняет план по всем показателям и бригада тов. Андрейчука. Сейчас организована новая бригада тов. Николаева, которая делает проходку квершила № 25 и несмотря на свою молодость, бригада тов. Николаева перевыполняет план.

В общем начало борьбы за чистоту и порядок в забоях создает хорошее настроение у всех рабочих и инженерно-технических работников участка, создает уверенность, что мы будем работать без рывков и не поладок. Великий праздник Первое Мая встретил высокими производственными показателями.

Д. Зоренко,
ном. нач. участка № 15.

У транспортников шахты неблагополучно

Бригадир участка № 1 тов. Найденов рассказывал: «8 апреля мы говорили на бригаде о включении в предмайское соревнование. Подсчитали все производственные возможности и взяли обязательство месяцную программу добично углы выполнить в 25 апреля, к Первому Мая выдать 600—700 тонн угля сверх плана».

С первой смены последующего обязательства было решено — выдать не менее 120 тонн угля вместо 75 тонн из членов бригады. Была по большинству. Забойники тоже выполнили весь объем работы по заданию. Однажды с половины смены налили первоначально подачи порожняка. Было видно, что много угля осталось в лаве. Принимали все меры, но все же удалось вывезти только 97 вагонов, 20 вагонов так и оставались в лаве».

Горный мастер участка № 13 тов. Ведеников так же удивлен: «Что за диво, как только наложивается хорошая работа, как налили порожняка не дальше, либо лес не подвезут».

Пора шахтуправлению потребовать от руководства транспорта работать так, что бы по их вине не оставалась невыезженными один вагон с углем. Разработать график движения электровозов, расстановки порожняка и строго выполнять его».

Боремся за чистоту и порядок в забоях

На всех бригадах мы обсудили вопрос о предмайском социалистическом соревновании. Моя смена, в которой я работала горным мастером, взяла обязательство день празднования Первого Мая встретить более высокими производственными показателями. После взятого обязательства началась борьба за наведение чистоты и порядка в выработках.

Основной штрак № 38 находился в крайне запущенном состоянии, грязь мешала производительно работать. Каждый рабочий участка изъявил согласие некоторое дополнительное время затратить на очистку от хлама и грязи участка.

Основной штрак № 38, который имеет протяжение 1 километр почты очищен от грязи и хлама, очищается и другие выработки.

Вместе с наведением порядка в забоях растет и производительность труда. План по углю моя смена систематически выполняет на 130 процентов, план подготовительных — на 120—130 проц. В соответствии с этим увеличиваются и зарплаты рабочих.

Производственные показатели были бы значительно лучше, но этому мешает плохая работа транспорта. Очень часто бывают перебои с доставкой в забой крепежного леса. Как видно, коллектив транспорта не переносит свою работу и не наводит себя большевистский порядок.

Т. Ведеников,
гор. мастер участка № 13.

Прогульница получила по заслугам

Мотористка участка № 1 Селиванова восьмого марта прогулялась. На двух судах разбором это дело и приворовки Селиванову к четырем месяцам принудительных работ с вычетом 25 процентов заработной платы.

Приговор суда коллегия первого участка горы одобрил.

В партийные органы избрать достойных людей

С 25 апреля 1941 г. в на-
шей партийной организа-
ции шахты 5-7 начнутся
выборы партийных органов
в участковых парторганиза-
зациях, а потом уже — вы-
боры руководства партии.
Выборы руководящих орга-
нов должны пройти под
знаком проверки выполне-
ния решений XVIII съезда
партии и XVIII партконфе-
ренции. Подготовка и про-
ведение выборов должны
сочетаться с усилением
партийно-политической ра-
боты, с работой хозяйствен-
ной, с поднятием произ-
водительности труда, с пе-
ревыполнением плана угле-
добчики, с улучшением ка-
чества продукции, с наве-
дением чистоты и порядка
в участках и пеках шахты.
По этим признакам прежде
всего будет оцениваться
работа той или иной уча-
стковой парторганизации и
ее секретаря или партор-
гера.

Надо отметить, что ряд
участковых парторганиза-
ций, коммунисты, работав-
ших на участках, по боль-
шинству боролись и в
настоящее время борются за
выполнение историче-
ских задач, поставленных
XVIII съездом ВКП(б) и
XVIII партконференцией, —
о создании хозяйственных
запасов и государственных
резервов по углю, за наве-
дение культуры на участ-
ках. Коммунисты и руково-
дители таких участков, как
1, 2, 3, 5, 11, 12, 13 и 16
суммы, мобилизовали
массы рабочих на до-
срочное выполнение плана
угледобчины 1940 г. Но
всё это было не в пол-
ноте, так как, напри-
мер, 12 участок, партор-
т. Грабев, начальник т. Нес-
ков, — добившись некоторых
успехов в 1940 году, сам
остановился, пустив дело
на самотек. Массово-полити-
ческую работу среди рабо-
чих ослабили, а в реуль-
тате этот самотек погубил все дело. Они выпустили на
свои руки звания Донец-
ких горняков и сейчас про-
должают позорно пластики
в хвосте.

Неравномерно работает в
1941 г. коллективы 1-3 участков. Правда, в апреле
в этих участках наметился некоторый перелом в сто-
рону улучшения работы. Секретарем этих парторгани-
заций т. Т. Осицину и
Леонову и нал. участков т.
Хамченко и Хухуля,
каждому коммунисту в от-
дельности надо принять все
меры к тому, чтобы в до-
пустить снижение угледоб-
чики, а, в особорот, мобилизовать
массы не только на
выполнение плана угле-
добчины, но и на первое
выполнение плана угле-
добчики, дать уроки хорошего
качества. Надо брать при-
мер с таких партийных и
хозяйственных руководите-
лей, какими являются т. Е.
едиников А И, кандидат в
члены ВКП(б), нач. 2 участка.
Во 2 участке был случай,

когда бригада Ковалев из-
 коллектива 8, 11, 13 и 16
участков.

Хуже всех обстоит дело в
4, 7, 9, 14, 15 участках.
Секретари и парторги этих
участков т. Жуковский,
Малюков, Максименко, Пы-
саев и Тарасенко не сумели
организовать партийную
организацию, а весь
коллектив рабочих не вы-
полнил решений XVIII
партконференции, на выполнение
плана угледобчины.
Здесь коммунисты форми-
ровались, но вследствие бескон-
тrolности со стороны парт-
ного руководства их не
выполняют, а отходя мас-
сово политическая работа в
этих участках отсутствует.
— Стены газеты не выпу-
щены для информации
этого участка т. Миши-
ков — 7 участок, Киселев — 14 участок, Жи-
жинский — 15 участок, началь-
ник своего коллектива проводит
массово-политическую
работу. Организовать
социалистическое соревнование
они считают, что это не дело, а дело
партногового руководства. Одн-
ако, не понимают того,
что хозяйственный руково-
дитель в наших советских
условиях, на наших совет-
ских предприятиях должен
быть в то же время полити-
ческим воспитателем масс,
организатором социалистиче-
ского соревнования.

Такая же работа проводится в 5 участке. Агитаторы в сменах на т. Заскин-
кандидат в члены ВКП(б),
Казаков — комсомолец, Пы-
кин — партийный, и началь-
ника участка т. Зининой про-
водят чистку гаражей и бесседы
по всем вопросам, связанным
с задачами в производстве.
Член этой партийной
организации т. Адочкин
М. К., являясь радистом
стенной газеты, уже в 1941
году организовал выпуск
5 номеров стенной газеты,
на страницах которой публи-
куются лучшие ляды-
стахановцы и в то же време
подвергаются критике
дезорганизаторов производ-
ства и бракоделы.

Секретарь парторганизации
5 участка т. Данилов
осуществляет систематиче-
ский контроль за выполне-
нием партийных поручений.
Сочетание партийно-поли-
тической работы с хозяй-
ственной обеспечивает во
2 и 5 участках систематиче-
ское перевыполнение плана
из угледобчины. Готовясь к
отчетно-выборочной кампании
партийных органов и встро-
же международного празд-
ника 1 мая, они взяли на
себя обязательство — до-
принести чеканки, выполнить
все априорные планы угле-
добчины. Их слова под-
крепляются делом. На 10 ал-
таря на которых из них имеет
применение сверх плана
около 700 тонн угля, что
превышает суточную добы-
чу участка.

Неплохо работают сейчас
3. Дзазмарев,
Зам. секретаря партбюро
шахты 57.

С конференции членов профсоюза

С большой политической фе-
реницией членов союза
активности прошла шах-
това конференция членов
союза угольщиков. По от-
четному докладу председа-
теля шахтового комите-
та тов. Сидельцева развер-
нулись деловые прения.
Вступавшие главным об-
разом отмечали недостатки
в работе шахтового коми-
тета с тем, чтобы под-
сказать, как лучше наладить
профсоюзовую работу на
выполнении решений
XVIII Всесоюзной конфе-
ренции ВКП(б). Особенно
конференция обратила вни-
мание на бескультурье и
захламленность на участ-
ках №№ 1, 9, 14, 4. В ре-
зультате бескультурья эти
участки допускают боль-
шой брак — вольность в у-
гле.

В своей резолюции конфе-
ренция записала: «Считать
недопустимым отсутствие
в шахтах утвержденного графика от-
пусков рабочим и служа-
щим, что привело к неорга-
низованной выдаче путе-
шествий на курорты в дома
отдыха.»

Конференция обязала
шахтовый комитет взять под
свой повседневный кон-
троль организацию пол-
ного угольной про-
мышленности значком „От-
личная социалистическая
организация“ и 15 че-
ловек — Поздравляемыми ли-
стами.

Обсудив отчетный до-
клад тов. Сидельцева, кон-

Участок отдела капитальных работ — капитальную очистку от грязи

Начальнику отдела ка-
питальных работ тов.
Полторацкому был за-
дан один скромный воп-
рос:

— Как вы, тов. Полто-
рацкий, выполните ре-
шение партного соб-
рания о наведении по-
ряда и чистоты в за-
боях?

Тов. Полторацкий на
минуту закрыл глаза, вы-
дили для того, чтобы
весьма представить себе
состояние выработок,
затопление штрека, не
пролазную грязь, хлам
и хаос. Потом он нето-
ропливо повернулся на
стол и захрапил:

— Оо... грязь, говори-
те, заслая она нас. А
бороться с грязью труд-
но. Что подлезешь один?
Когда один чистит, а
триста человек сорят!
Да, надо сказать, что в
наших выработках труд-
но что либо сделать, сегод-
ня чистишь, завтра
трея засорится.

Дальнейшие разговоры
собеседников прекратились. Для обихода бы-
ло ясно. Ясно то, что
тov. Полторацкий скажи-
лся с бескультурьем, с
грязью, с невыполнени-
ем плана.

И. Алексеев.